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واردات دارو ادامه دارد 
»یک محموله دارویی روز جمعه وارد کشور 
می‌شود و در هفته آینده هم به‌تدریج واردات 
محموله‌های دیگر ادامه خواهد داشت تا نیاز 
بازار رفع شود.«‌ دکتر سیدحیدر محمدی، رئیس 
سازمان غذا و داروی با بیان این مطلب در همایش 
معاونین غذا و داروی دانشگاه‌های علوم پزشکی 
ایران، گفت: »با توجه به تحریم و شرایط خاص 
کشور همواره به واردات به‌عنوان یک تهدید نگاه 
می‌کنیم، بنابراین برای تامین پایدار فرآورده‌های 
سامت‌محور باید به تولید داخلی متکی بوده و 
خودکفا باشیم. حمایت از تولید یک اصل است و تا 
زمانی که نیاز کشور تامین شود، این حمایت ادامه 
خواهد داشت. در صورت تامین نشدن و همکاری 
تولیدکنندگان با آنها براساس ابزارهای مختلف 
برخورد خواهد شد.« محمدی با اشاره به‌خودکفایی 
در تولید انواع مکمل‌ها در کشور، بیان کرد: »در 
سال‌های نه‌چندان دور، کل مکمل‌های بازار کشور 
از مسیر واردات تامین می‌شد که هم‌اکنون این عدد 
به صفر رسیده و تمام مکمل‌های مورد نیاز در داخل 
کشور تولید می‌شود، فقط در بخش کوچکی از 
شیرخشک‌های بیماران متابولیک واردات داریم.« 

پیشنهاد برگزاری مناظره 
بین دانش‌آموزان

»باید دانش‌آموزان در مسیر تعلیم و تربیت 
قرار بگیرند و با درگیرکردن دانش‌آموزان در 
کارها و واگذاری مسئولیت‌ها به‌خودشان، 
دانش‌آموزمحوری سرلوحه امور قرار گیرد.« 
یوسف نوری، وزیر آموزش و پرورش در نشست 
با شورای راهبردی و روسای مناطق ۲۱گانه 
شهرستان‌های استان تهران با بیان این مطلب به 
نقش معلمان در این حوزه هم اشاره کرد و گفت: 
»معلم نقش راهنما و تسهیلگر را دارد و باید از 
ظرفیت معلم به‌عنوان مرجع استفاده کنیم. برای 
مثال معلم در کلاس بین بچه‌ها مناظره برگزار 
کند و در نهایت نظرات را جمع‌بندی کرده و با 
نظر خود دانش‌آموزان پروتکل‌هایی برای کلاس 
تعیین کند.« نوری درباره ارتباط نقش دانش‌آموز 
و اولیا بیان کرد: »ما باید ارزش جایگاه دانش‌آموز و 
اولیا را بدانیم؛ مشارکت بیشتر اولیا در امور مدرسه 
زمانی است که در امور فرهنگی و تربیتی هم دخیل 
باشند نه‌اینکه تنها در امور عمرانی و مالی از ایشان 
کمک بگیریم؛ اولیا همانند معادنی هستند که باید 
از آن بیشتر استفاده کنیم. اگر ما با اولیا یکی شویم، 
آنها دیگر بچه‌های مردم نیستند، بلکه بچه‌های ما 
هستند و ما باید دانش‌آموزان را مانند فرزند خود در 

آغوش بگیریم و برایشان دل بسوزانیم.«‌

خدمات ۱۶۶۶ 
غیرحضوری می‌شود

خدمات سامانه ۱۶۶۶ به‌صورت مجازی در 
اختیار بیمه‌شدگان قرار خواهد گرفت. مهدی 
قنادی سرپرست مرکز ارتباطات ۱۶۶۶ با بیان 
این مطلب تأکید کرد: »بیمه‌شدگان سازمان 
بیمه سلامت در هر نقطه‌ای از کشور می‌توانند با 
سامانه ۱۶۶۶ به‌صورت رایگان تماس گرفته و نحوه 
دریافت خدمات، ارجاع به بیمارستان‌ها، چگونگی 
مراجعات و صدور دفترچه و تمدید آن را به‌صورت 
مستقیم با مسئولان ستادی و مدیران استان‌ها 
مطرح کرده و پاسخ دریافت کنند.« او با بیان 
اینکه نظرات بیمه‌شدگان برای سازمان مهم است 
تأکید کرد: »کیفیت پاسخگویی هر چه بهتر باشد 
رضایتمندی بیمه‌شدگان نیز بیشتر خواهد شد. 
در یک‌ماه گذشته حدود ۹۱هزار مورد پاسخگویی 
و ۲۰هزار و ۸۰۰مورد نظرسنجی از بین کسانی 
که خدمت دریافت کردند، صورت گرفته است.«   

یک‌سوم از تصادفات 
تهران؛ سرعت غیرمجاز

»سرعت‌ها در رانندگی یک پدیده شوم است 
و منجر به بروز بسیاری از تصادفات به‌صورت 
مستقیم و غیرمستقیم می‌شود. تحقیقات هم 
نشان داده که یک‌سوم از تصادفات ناشی از سرعت 
است.« محمد رازقی، معاون عملیات پلیس راهور 
تهران بزرگ با بیان این مطلب، تأکید می‌کند: 
»تحقیقات علمی نشان می‌دهد که در برخورد 
وسیله نقلیه با عابر اگر سرعت وسیله نقلیه مجاز 
باشد)مثلا ۳۰ یا ۴۰کیلومتر باشد؛ معابر فرعی 
و شهری( احتمال فوت عابر ۵درصد است و اگر 
این سرعت به 45کیلومتر برسد، احتمال فوت 
عابرپیاده 50درصد است و اگر این سرعت به 
80کیلومتر برسد احتمال فوت عابر به 100درصد 
می‌رسد.« او ادامه می‌دهد: »در بیشتر مواقع 
سرعت به‌صورت مستقیم باعث تصادفات می‌شود 
مانند جایی که راننده‌ای با سرعت غیرمجاز 
رانندگی می‌کند و تأخیر در رؤیت دارد و با تأخیر 
آن را احساس می‌کند و عکس‌العمل راننده به‌موقع 
انجام نمی‌شود و نمی‌تواند  وسیله نقلیه خود را 
سريع کنترل كند و منجر به تصادف می‌شود.« 
به‌گفته رازقی در برخی مواقع سرعت غیرمجاز 
باعث بروز تصادفات به‌صورت مستقیم می‌شود: 
»یعنی راننده به‌موقع خطر را احساس نکرده و 
عابرین پیاده را نمی‌بیند و یا با وسیله نقلیه‌ای که 
متوقف است برخورد میك‌ند و در برخی مواقع 

سرعت‌های بالا باعث واژگونی می‌گردند«. 

میز خبر 

گفت‌وگو با کارآفرینان تحت پوشش بهزیستی و کمیته امداد که با هر آنچه در چنته داشتند، چراغ کارگاه‌های خود را روشن کردند

17تا 24نوامبر هر سال در کشورهای مختلف 
جهان به‌عنوان هفته جهانی کارآفرینی گرامی 
داشته می‌شود. این هفته فرصت خوبی است 
تا کارآفرینان، تجارت ارزنده خود را با دیگران 
به اشتراک بگذارند و بگویند که چگونه 
توانسته‌اند با ایده‌های نو موجبات گسترش 

رفاه انسانی و رشد اقتصادی را فراهم کنند.
برای نخستین‌بار در سال 2007هفته 
کارآفرینی با مشارکت 37کشور و حول‌محور 
این شعار که »اگر جنبشی جهانی برای 
الهام‌بخشی، ایده‌پردازی و گام نهادن در مسیر 
کارآفرینی برای مردم دنیا وجود داشت، 
چه می‌شد؟« برگزار شد. در همان سال اول 
18سازمان اصلی به این کمپین پیوستند. 
درست است وقتی صحبت از کارآفرینی و 
کارآفرین می‌شود، همه انتظار دارند قصه 
سرمایه‌داران بزرگ و سرمایه عجیب و 
غریب‌شان را روایت کنیم، اما واقعیت این 
است که همه کارآفرین‌ها اینگونه نیستند و 
خیلی‌هایشان با تکیه بر جسارت، اعتماد به 
نفس، باور خودشان و البته کمک‌های کوچک 
به یک کارآفرین تبدیل شده‌اند. نمونه‌اش در 
کشور ما مددجویان تحت پوشش کمیته امداد 
امام‌خمینی)ره( و بهزیستی هستند که با یک 
خلاقیت و نوآوری و ایمان به‌خود موفق شدند 
با بهره‌گیری از تسهیلات اشتغال‌زایی این دو 
نهاد حمایتی هم برای خودشان و هم برای 
افراد دیگر کسب‌وکاری مناسب راه‌اندازی 

کنند.

کارآفرینی با پاپوش‌های جذاب
طاهره جهاندیده، یکی از این کارآفرینان است 
که حالا با تولید پاپوش‌های نمدی هم برای 
خود و هم برای خانواده‌اش شغلی آبرومند 
و منبع درآمدی ارزشمند ایجاد کرده است؛ 
البته خلاقیتی که طاهره با آن کسب‌وکارش 
را راه‌اندازی کرده، حسابی قابل توجه و نوبرانه 
است. پاپوش‌هایی که او و اعضای خانواده‌اش 
تولید می‌کنند همه برگرفته از طرح‌های 
کودکانه و نقاشی‌های زیبای کودکان است؛ 
طرح‌هایی خوش‌آب و رنگ که شوق و ذوق 
زیادی را به خانه مشتریان محصولات این 

خانواده می‌برد.
طاهره معتقد است خیلی از هنرهای سنتی 
و کهن ایران‌زمین اگر احیا شوند، دیگر کسی 
دغدغه بیکاری را نخواهد داشت؛ چراکه تولید 
خیلی از این محصولات در محیط خانه و 
با کمک اعضای خانواده قابل انجام است. 
او که این کسب‌وکار خانگی را با دریافت 
تسهیلات اشتغال‌زایی از سوی کمیته امداد 
امام‌خمینی)ره( راه‌اندازی کرده، امیدوار 
است و می‌گوید حالا با وجود این کارگاه برای 

فرزندان و تعدادی از جوان‌های اطراف خودمان 
شغل مناسبی ایجاد کرده‌ایم و امیدواریم با 
توسعه کارگاه و افزایش محصولات و ایجاد 
بسترهای فروش آنها در تهران و سایر شهرهای 
کشور هر روز بر توسعه کسب‌وکارمان افزوده 
شود: »در کارگاه تولیدی ما با قالب‌های 
مختلف پاپوش‌های نمدی از جنس پشم 
گوسفند تولید می‌شود و به‌طور متوسط هر ماه 

می‌توانیم 20پاپوش را تولید کنیم.«
پاپوش‌هایی که طاهره و خانواده‌اش تولید 
می‌کنند، حالا در کرمان به یک برند تبدیل 
شده‌اند و خیلی‌ها برای خرید این پاپوش‌ها که 
مزین به طرح‌های کودکانه است، سختی راه 
دور را به جان می‌خرند. خیلی از مشتری‌ها هم 
با کمك بچه‌ها طرح‌های جدید را به‌دست این 
خانواده کارآفرین می‌رسانند. طاهره با اشاره به 
رضایت مشتری‌ها از این تولیدات و مشارکت 
آنها در امر تولید می‌گوید: شاید ما کارآفرینان 
بزرگی نباشیم، اما خوشحالم که این خلاقیت 
ما در طراحی پاپوش‌ها طرفداران خاص خود 
را دارد. پاپوش‌های ما علاوه بر حفاظت از پاها 
در فصل سرما، خواص درمانی هم دارند و برای 
افراد دیابتی بسیار مناسب هستند. به محض 
بزرگ‌تر شدن کارگاه تولیدی‌مان و افزایش 
سطح تولیدات، تبلیغات‌مان را حول این 
ویژگی‌های درمانی پاپوش‌های سنتی آغاز 

خواهیم کرد.«
طاهره هدف‌های بزرگی دارد؛ درست همانند 
کارآفرینان برگزیده و موفق، او معتقد است 
کارآفرین باید همواره در حال تولید فکر 
و ایده‌های نوین در ذهنش باشد تا بتواند 

کسب‌وکارش را رونق دهد.

کارگاهی چرمی که خانه امید زنان 
سرپرست خانوار شد

حمیرا رسولی‌نژاد هم یک کارآفرین است. 
زن سرپرست خانواری که قبل از راه‌اندازی 
کسب‌وکارش مجبور بود خارج از خانه کار 
و هزینه‌های زندگی را تامین کند، اما روزی 

که از کارکردن بیرون از خانه و مصائب آن 
خسته می‌شود، تصمیم می‌گیرد خودش برای 
زندگی‌اش آستین بالا زده و به قول قدیمی‌ها 
رئیس و مرئوس خودش باشد. البته آن دوران 
فکر کردن به این مسئله برای حمیرا هم قشنگ 
بود و هم ترسناک. قشنگی قصه آنجا بود که اگر 
موفق می‌شد دیگر لازم نبود از صبح تا شب 
برای اندک دستمزدی کار کند، اما ترس از 
این قضیه وقتی در وجودش می‌نشست که به 
سرمایه ناچیزش فکر می‌کرد: »‌وقتی خبردار 
شدم که کمیته امداد برای اشتغال‌زایی وام 
می‌دهد و یاری می‌کند، معطلش نکردم. من 
هدفم را برای خودم مشخص کرده بودم. لازم 
بود فقط کمی دلم گرم باشد به یک سرمایه هر 
چند اندک که خوشبختانه این اتفاق افتاد. با 
وجود همه سختی‌هایی که فکر می‌کردم در 
مسیر داشته باشم، قانع به ایجاد یک کسب‌وکار 
ساده نبودم، دلم می‌خواست کارآفرین باشم و 

برای افرادی با شرایط خودم یک شغل مناسب 
ایجاد کنم.

تولید محصولات چرم را در خانه راه‌اندازی 
کردم. از همان روز نخست پسر بزرگم که 
دانشجو بود به‌عنوان یکی از نیروهای کارگاه 
مشغول به‌کار شد. او دانشجو بود و امکان 
اشتغال در هر شغلی را نداشت، اما کارگاه 
خودمان این فرصت را به او می‌داد که کنار 

تحصیل و درس خواندن کار هم کند.
کسب‌وکار جدی حمیرا از وقتی آغاز شد که او 
هم موفق به دریافت تسهیلات اشتغال‌زایی از 
کمیته امداد شد. بعد از دریافت این تسهیلات، 
کمی کارگاه را بزرگ‌تر و نیروی بیشتری 
را جذب کرد: »‌اولویت من استخدام زنان 
بی‌سرپرست و بدسرپرست بود؛ چراکه 
به‌خوبی با مشکلات پیش‌روی این قشر آشنا 
بودم و می‌دانستم این افرد با چه مشقت‌هایی 
مجبورند برای خود و خانواده‌شان کسب درآمد 
کنند. حالا با به‌کارگیری تعدادی از این زنان 
سرپرست خانوار در کارگاه شخصی زمینه 
اشتغال آنها را فراهم کرده‌ایم.« حمیرا حالا 
علاوه بر اینکه پسر و خواهرش را در کنار خود 
دارد، جمعی از زنان سرپرست خانوار محله 
را هم تحت پوشش خدمات مجموعه‌اش 
قرار داده است و آرزو دارد با گسترش فضایی 
که در اختیار دارد، هر روز تعداد نیروهای 
کارخانه از میان زنان افزایش یابد: » 10سال 
است که سرپرست خانوار هستم و به‌خوبی 
می‌دانم گذران زندگی برای زنان سرپرست 
خانوار چقدر سخت است؛ مخصوصا اگر منبع 
درآمد مشخصی وجود نداشته باشد؛ به‌خاطر 
همین تمام تمرکزم را بر کارآفرینی برای زنان 
گذاشتم و خوشحالم که حالا این اتفاق هر چند 

در ابعاد کوچک محقق شده است.«

بی‌بی‌زینب کارآفرین مطرح در سیستان
زندگی خیلی از کارآفرینان را که ورق می‌زنیم، 
اغلب‌شان از زندگی زیر صفر تلاش خود را 
شروع کرده‌اند و حالا به‌عنوان یک کارآفرین 

مطرح هستند؛ هم چرخ زندگی خود را 
می‌چرخانند و هم به بهبود کیفیت زندگی 

دیگران کمک می‌کنند.
بی‌بی‌زینب از دیار سیستان و بلوچستان یکی 
از این کارآفرینان برتر کشور است که حالا 
نامش با سفال‌های کلپورگان گره خورده است. 
کسی که گمان نمی‌کرد یک روز به‌عنوان 
کارآفرین هم زندگی خودش را تغییر دهد 
و هم سرنوشت روستا و اهالی روستایش را. 
او در 25کیلومتری شهر سراوان در روستای 
کلپورگان زندگی می‌کند؛ روستایی که قدمت 
سفال‌هایش به 7هزار سال پیش بر‌می‌گردد، 
اما تنها کسی که موفق شد ارزش واقعی این 
سفال‌ها را بشناسد و به این وسیله روی خوشی 
برای کلپورگان هدیه آورد، همین بی‌بی 
زینب است. البته قبل از اینکه بی‌بی زینب 
پی به ارزش این سفال‌ها ببرد، اوضاع مالی 
خوبی نداشت؛ یکی از 5فرزندش معلول بود و 
همسرش هم توان کار کردن نداشت؛ به‌خاطر 
همین مجبور بود خودش به سختی چرخ 
زندگی‌اش را بچرخاند، اما بعد از اینکه شروع 
به ساختن این سفال‌ها کرد و در جریان یک 
بازدید مسئولان بهزیستی مشمول دریافت وام 
برای راه‌اندازی کسب‌وکارش شد، زندگی‌اش 
تغییر کرد. او با ایجاد کارگاهی تولید سفال‌های 

سرخ‌رنگ منطقه‌اش را با جدیت دنبال کرد.
کارگاه بی‌بی زینب در میان نخلستان‌های 
سر به فلک کشیده روستای کلپورگان است؛ 
آنجایی که کمتر کسی فکر می‌کند اینجا زنی با 
دستان ظریف و چهره ساده‌اش توانسته نامش 
را به برترین کارآفرینان کشور اضافه کند؛ بانوی 
جوانی که به جرأت می‌توان گفت فقر از او یک 
کارآفرین کارکشته ساخته است. از مددجویان 
بهزیستی است و با همان وام اشتغال‌زایی 
بهزیستی هم توانسته چراغ کارگاه کوچکش 
را روشن نگه دارد و برای زنان سرپرست خانوار 
منطقه شغل ایجاد کند. ابزار کارش کاسه‌ای 
کوچک و تکه‌ای چوب است به همراه خاک 
روستای خودش. او می‌گوید:» درست است 
ابزار کارمان خیلی پیچیده نیست، اما ساختن 
این کوزه‌های زیبای قرمزرنگ هم کار هر کسی 
نیست. ما توانستیم با ساخت همین کوزه‌ها 
و بازاریابی آنها، شغلی امن برای زنان روستا 

ایجاد کنیم.«
حالا بی‌بی زینب یکی از کارآفرینان 
مطرح سفال کشور است که به‌خودش 
قول داده داوطلبانه این هنر زیبای بومی 
را به علاقه‌مندان و کسانی که نیاز دارند 
کسب‌وکاری برای خود راه‌اندازی کنند، یاد 
دهد: »خیلی‌ها از اقصی‌نقاط کشور و حتی 
دنیا برای دیدن سفال‌های ما به کلپورگان سفر 
می‌کنند. روستا هنوز زیرساخت‌های پذیرایی 
از گردشگران را ندارد و من از همه مهمانان در 

خانه خودم پذیرایی می‌کنم. 
ما بلوچ هستیم و قدم مهمان 
روی چشم‌هایمان جا دارد.«

آنه خدیجه و کارآفرینی با یک دست
خدیجه پقه هم یکی دیگر از کارآفرینان برتر کشور است که همه او را به نام 
آنه خدیجه می‌شناسند. او در حالی امروز عنوان کارآفرین برتر کشور را 
با خود یدک می‌کشد که از ناحیه دست راست هم معلول است. البته قصه 
معلولیت او به سال‌های خیلی دور برمی‌گردد؛ وقتی دختربچه 7ساله‌ای 
بیش نبود و در جریان تاپ‌بازی طناب دور دستش پیچید و دست چپش 
قطع شد. آنه خدیجه امروز ساکن روستای آق‌قلاست و با وجود 63سال 
سن سرحال و قبراق هر روز به فکر توسعه کارآفرینی خود است. او از 
وقتی دستش را از دست داد، با وجود اینکه 8-7ساله بود با خودش قول 
و قرار گذاشت که در زندگی‌اش کاری کند کارستان. اتفاقا موفق هم شد؛ 
در شرایطی که هیچ‌کس انتظار نداشت حتی او از عهده کارهای روزمره و 
شخصی‌اش با یک دست بربیاید، او شروع کرد به قاليبافي و نمدبافی با 
یک دست. بعدها هم که بزرگ‌تر شد، کار و کسبش را با کمک تسهیلات 
اشتغال‌زایی که از بهزیستی دریافت کرده بود، توسعه داد و حالا چندین 
و چند زن سرپرست خانوار و دختر جوان در منطقه‌ای که زندگی می‌کند، 

زیرمجموعه او هستند.
خدیجه با تبدیل انباری خانه‌اش به کارگاه قالیبافی با کمک دخترانش 

5دار قالی برپا کرده است: »ابتدا با خرید نخ و در اختیار قالیباف‌ها 
گذاشتن، استارت کار را زدیم و کم‌کم به فکر گسترش کار افتادیم و با ثبت 
شرکت فرش دستباف زمینه فعالیت 20قالیباف را در این مجموعه فراهم 
کردیم. دخترانم، هم درس می‌خواندند و هم به من در اداره امور شرکت 
کمک می‌کنند. فعالیت‌هایمان با شرکت در نمایشگاه‌های صنایع‌دستی 
و معرفی محصولات‌مان رونق بیشتری به‌خودش گرفت؛ به‌طوری‌که الان 
تعداد نیروهای شرکت به 60نفر رسیده و 500نفر از آموزش‌های ما بهره‌مند 
و مشغول به‌کار شده‌اند.« خدیجه حالا از تمام کشورهای جهان مشتری 
دارد. نمدهای رنگارنگ و زیبای او حسابی دل غربی‌ها و کشورهای عربی 
را برده است؛ محصولاتی که عاشقانه در جمع خانوادگی آنه خدیجه 
تهیه‌ و تولید می‌شوند و حتی نوه‌های او هم در این کار مشارکت دارند و 
با طراحی‌های مدرن و به‌روز کسب‌وکارشان را رونق می‌دهند. البته گلیم 
و قالیچه‌های ظریف‌واصیل آنه خدیجه هم حسابی مشتری‌های خاص 
خودش را هم در بازار خارجی و هم در بازار داخلی دارند. خلاصه اینکه 
برای کارآفرین شدن نیازی نیست دنبال گنج قارون باشید، کافی است 
یک هدف بزرگ داشته باشید و بعد برای این هدف از جان مایه بگذارید و از 
تجارت کارآفرینان بزرگ هم استفاده کنید؛ چه بسا نام شما هم در آینده 

در میان کارآفرینان بدرخشد.

نکته

و  سیستان  دیار  از  بی‌بی‌زینب 
بلوچستان یکی از این کارآفرینان 
برتر کشور است که حالا نامش با 
سفال‌های کلپورگان گره خورده 
است. کسی که گمان نمی‌کرد یک 
روز به‌عنوان کارآفرین هم زندگی 
خودش را تغییر دهد و هم سرنوشت 
روستا و اهالی روستایش را. روستایی 
که قدمت سفال‌هایش به 7هزار سال 
پیش بر‌می‌گردد، اما تنها کسی که 
موفق شد ارزش واقعی این سفال‌ها 

را بشناسد همین بی‌بی زینب است

فاطمه عسگری‌نیاگزارش
روزنامه‌نگار

کارآفرینی از دل فقر

۱۲۰ هزار 
نفر امسال در ۲۵۰مرکز 
مشاوره ژنتیک در کشور 
و از سوی پزشکان 
آموزش دیده‌ای که 
در سازمان بهزیستی 
آموزش دیده‌اند مشاوره 
ژنتیک دریافت کردند. 
براساس آمارهای جهانی 
۳ تا ۴درصد مرگ‌ومیر 
نوزادان به‌دلیل اختلالات 
ژنتیک رخ می‌دهد 
و سالانه حدود ۳۰ تا 
۴۰هزار کودک معلول در 
کشور متولد می‌شوند که 
حدود ۵۰درصد از موارد، 
معلولیت‌های شدید 
مانند بینایی، ناشنوایی و 
عقب ماندگی‌های ذهنی 
به‌دلیل اختلالات ژنتیک 

ایجاد می‌شود.

یک میلیون 
سرباز در 4سال گذشته 
مهارت‌های  زیرپوشش 
عمومی و تخصصی 
قرار گرفتند و از این 
تعداد ۷۰۰هزار نفر 
موفق به دریافت مدرک 
مهارت‌آموزی شدند. 
در تشکیل نهضت 
مهارت‌آموزی هیچ 
سربازی بدون داشتن 
مهارت عمومی و تخصصی 

ترخیص نمی‌شود.

سه میلیارد و 
۳۴۰میلیون دلار

ارز از ابتدای سال‌جاری 
تاکنون برای واردات 
دارو و تجهیزات پزشکی 
تخصیص داده شده است. 
بر این اساس تاکنون از 
سوی بانک مرکزی 
برای ثبت سفارش‌های 
اعلامی وزارت بهداشت 
۱.۳میلیارد دلار تخصیص 
ارز صورت گرفته و 
همچنین با توجه به 
حساسیت و فوریت تامین 
کالاهای حوزه بهداشت 
و درمان، تخصیص ارز از 
محل سامانه نیما نیز بدون 
وقفه صورت می‌گیرد، که 
از این محل نیز تاکنون 
بالغ بر ۲.۰۴میلیارد دلار 
صورت  ارز  تخصیص 

گرفته است.

۲۰ هزار 
واحد خون بندناف 
اهدایی از زمان تاسیس 
بانک خون بندناف 
انتقال خون  سازمان 
تاکنون جمع‌آوری 
شده که از بین آن‌ها، 
۴۲۰۰واحد  تعداد 
خون بندناف که واجد 
کیفیت استاندارد و 
مطلوب بودند، فرآوری 
و در این بانک نگهداری 
می‌شود. همچنین تعداد 
۲۷مورد پیوند نیز از 
واحدهای ذخیره شده 
انجام پذیرفته است که 
همگی جهت کودکان 
بیمار به مصرف رسیده 
است. بانک خون بندناف 
سازمان انتقال خون ایران 
عام‌المنفعه بوده و هیچ‌ 
هزینه‌ای برای اهداکننده 
و دریافت‌کننده یعنی 
بیماران نامزد پیوند، 

ندارد.


